

老天爷睡醒午觉就“翻脸”

上午晴热高温，午后突然降雨，这样的天气未来几天还将继续



一进入“中伏”(29日)，高温就占领了江苏，南京连续两日的最高气温都超过了35℃的高温线，上午晴朗高温，但是每到午后，一场“热雷雨”就会准时到来，冲凉了酷热的城市。根据预报，未来几天南京这样的天气还会比较多，提醒大家出门带伞注意防范。而这个周末，受到西太平洋副热带高压的控制，南京最高气温都在35℃至36℃。

城市上空出现乌云遮日的罕见天象 快报记者 路军 摄



大风吹起骑车人的雨披



突然袭来的大雨，只好用盆挡着 快报记者 冷波 摄

城区温度超过36℃

白天的南京阳光明媚，上午时针刚指向8点，市区大部分自动观测站的气温都跨入了30℃。由于地面上一直刮着西南风，吹得地面越来越热。中午11点，板桥汽渡、瑞金路小区、植物园的实时气温已经达到了35℃的高温线。

到了下午3点左右，城区的最高气温都超过了36℃。下午3点，在雨花区的梅山矿业最高气温甚至达到了37.6℃。

一小时板桥降温11℃

最近，南京的天气喜欢玩“翻脸”。上午还是好好的天气，每到午后，老天爷总要临时“调拨”一些雨水给南京。昨天下午，在南京的雷达回图上，突然出现了局部鲜艳的红色。下午3:45，南京市气象台发布临近预报，未来1小时内，南京主城区、浦口区以及江宁、溧水的部分地区将有阵雨或雷雨，局部短时降水量较大，并可能伴有短时大风。

大风、乌云、雷声、大雨，一个接着一个登场。在板桥汽渡附近的雨特别大，天空和地面瞬间白茫茫的一片。雨水像无数个箭头砸向地面，没一会儿，道路上就开始积水了。

根据南京市自动观测站的记录，江宁、浦口、河西奥体被雨水洗刷后，1小时的降雨量在10毫米左右。其中板桥汽渡降雨量最大，1小时降雨量超过了20毫米。昨天下午3点至4点，雨花区的梅山矿业、板桥汽渡的最高气温分别是37.6℃和36.6℃，但是1小时“热雷雨”后，气温迅速下降了11℃。

夏雨隔牛背”不稀奇

下午3点半，在汉中门一带路上刮起了狂风，随后大雨出场。而在新街口、鼓楼一带，乌云也压得低低的，轰鸣的雷声炸响天空，但是却没有下几滴雨，下午4点半，乌云很快散开了。“这个雨下得真奇怪。”市民包先生告诉记者，

昨天下午3点至4点，他开车往来于河西和城区，但是雨水只在河西下，到了主城区，地上都没怎么湿。

“城市的空气中又暖又潮湿，南京昨日一整天的相对湿度都超过50%，午后很容易形成对流天气。”江苏省气象台专家表示，这些降雨云系都是局地生成的，发展非常迅速。雨水大多数发生在空气对流旺盛的夏日午后，并且由于受高空“西风带”的影响，大部分是由西向东前进的。几乎在同一个时候，东边虽然在下着雨，西边却是阳光灿烂的好天气。

“夏雨隔牛背”说的就是这个道理。这种“热雷雨”出现时，雨水局地性强，持续时间不长，但是瞬时的雨量却比较大。这就给天气预报出了很大的难题。由于气象台站之间的距离比较远，大约每50公里才有一个气象台或气象站，所以对于小范围的阵雨或雷阵雨的降落地点不容易报得十分准确。欧美等发达国家的气象部门也是如此。因此我国气象台站有时只好使用“局部地区有小阵雨”一类的预报用语。

未来“热雷雨”不断

本周末，南京还是以多云天气为主。但是老天爷的脾气捉摸不透，还是容易在午后继续出现雷雨天气。气象专家表示，最近气温差不多，每天近乎重复的晴雨过程，虽然一日天气阴晴多变，但是从另一个侧面也说明，最近南京天气系统还是处于相对稳定的状态。

未来几天，西太平洋副热带高压的势力逐渐西进北抬。南京还是维持这种天气，上午天气晴好，升温迅速，但是在午后到半夜还会有出其不意的“热雷雨”。请市民下午至傍晚出行时，顺便带上雨伞。受到雨水影响，未来一周，南京的最高气温都在35℃至36℃，江苏地区目前还不会出现37℃以上的炙热的盛夏。

快报记者 孙羽霖

大风刮断行道树 差点砸到人



快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 朱俊俊)昨天下午4点多，一阵狂风之后，中山东路军区总医院门口的一根20多厘米粗的梧桐树枝被刮断，砸在人行道上。

“他的命真大！”老李是南京军区总医院招待所的一位厨师，事发的时候，他正站在招待所门口看天气。“天空黑压压的，风也很大。”老李说，当时有一阵风刮到身上，还差点站不住。他估摸着要下雨了，就在他准备转身回店的时候，突然听见“咔嚓”一声，门前一棵高大的梧桐树掉下了一根粗粗的树枝，而就在这时，一个骑车人经过。眼看着树枝呼啦啦地掉下来，骑车人赶紧用力蹬了几下车子，才闪开了，但后面一辆开到慢车道上的小汽车遭了殃，车屁股都被砸扁了。

事发10多分钟后，记者赶到现场，看见这根树枝足有20多厘米粗，五六米长，枝叶非常茂盛。树枝的断裂处黑乎乎的，还爬了许多蚂蚁，很明显已经遭到了虫蛀。南京市城市管理绿化处的负责人告诉记者，一些树时间长了，可能会被虫蛀空，一到夏天，一旦遇到大风，这些树就是很大的安全隐患，绿化部门会定期派人巡查，发现后会立即处理掉。但这棵树枝叶很茂盛，说明刚被虫蛀不久，这种安全隐患很难发现，他们也将对这些树进行排查，争取不再发生类似的事情。

孩子威胁要报警，就为进去玩游戏

这家专门接纳未成年人的黑网吧昨被查处

“江宁莱茵小镇里有一家黑网吧，专门接纳未成年人上网，你们过来看看吧！”昨天上午，一位市民向快报96060爆料。昨天下午，工商部门一举查处了这家黑网吧。

市民:黑网吧坑害孩子

投诉人称，这家黑网吧位于江宁天元东路莱茵小镇，专门接纳未成年人上网，“每天上午，就有那些十二三岁的孩子来，有的一直玩到晚上七八点，大人找过来才恋恋不舍地回家。”这位市民说。

昨天中午，记者来到莱茵小镇内，在一栋大楼的二楼，记者找到了投诉人所称的黑网吧。从外表看，这就是普通民宅，一扇防盗门紧紧锁着，里面却传来孩子的喧哗声，“打得好，瞄准点！爽！”

记者在楼下以及这家居民住宅门口都没有发现任何网吧的标识。记者正准备离开时，发现一名穿黄色T恤的学生正好上二楼，看起来也就是十二三岁，到了那家门口，敲敲门，门开了就一头钻了进去。

查处:20多孩子玩得正欢

昨天下午，江宁区工商局科学园分局副局长张声国带着执法人员赶往现场。

下午5点钟，记者和执法人员一起进入室内，发现里面一派热火朝天的景象，三排电脑前面全部是未成年孩子在专注地埋头玩游戏，都是十来岁左右的年纪，另外还有几个站着观战的。“哇！”，记者连接了几下快门，几个孩子这才抬起头来，“快走吧，不要再玩了！”此时，看守网吧的一个老太太终于大吼了一声，孩子们这才全部起身，从门口涌出去了。老太太又打起了电话，“哎呀，出事了，工商又来了！”

这个黑网吧面积不大，屋内非常闷热，有一台柜式空调，但是没有开，房顶上有两个吊扇呼呼转着，三扇窗户虽然都开着，但都挂着厚厚的窗帘。记者观察了一下，电脑屏幕显示孩子们全在玩游戏，数了一下机器，共有19台。网吧墙上挂着个体工商营业执照，凑近一看，经营范围是“电脑维修”。章某的老伴蒋某不在网吧内，出去喝酒了，“唉，这个老头，就喜欢喝酒，我叫他不要去，他非要去！”章某毫不掩饰地抱怨说，因为没有老伴放风，所以她根本不知道执法人员过来，连门都没有关。记者从投诉人那里了解到，平时老两口



在上网的孩子慌忙离开网吧 快报记者 施向辉 摄

都比较陈旧，网速也不快，大人都到外面的正规网吧去了。

章某的老伴蒋某不在网吧内，出去喝酒了，“唉，这个老头，就喜欢喝酒，我叫他不要去，他非要去！”章某毫不掩饰地抱怨说，因为没有老伴放风，所以她根本不知道执法人员过来，连门都没有关。记者从投诉人那里了解到，平时老两口

总有一个在外面负责放风。

不给上网 孩子以报警威胁

“我还不是为了生活，再说这些孩子也不好对付。”章某突然抱怨道，前些日子，有一个孩子的妈妈上门打招呼，叫她不要再让自家的孩子来上网，可是当那个孩子再次上门，她刚拒绝，孩子就威胁她要报警，随后还果真拨了“110”，“他们的目的就是要上网，你说我怎么办？”随后张局长等人现场开了处罚单，暂扣了10台主机，并通知其下周一到分局接受处理。

张局长说，其实章某家去年年初就被查处过了，当时章某的儿子还写了一份承诺书，不过在承诺之后几个月，章某家又被查处过两次。“他们家这种情况，即使想办正规的网吧，也不符合硬件条件。”张局长说，另外，提供宽带接入服务的供应商也有问题，“我们每次都要求他们断网，但事后总是又私下给网吧接上了！”

(报料人线索费100元)
快报记者 孙玉春